

她 “最美军嫂”王丽娜： 热心公益，志愿服务冲在前 一家人同心奉献爱心，正义善举受称赞



7月31日晚，由河南省委宣传部、省妇女联合会、省军区政治工作局联合主办的“出彩河南人”河南省首届最美军嫂发布仪式举行。郑州市二七区市场监督管理局科员王丽娜成功入选。她和家人热心公益，主动为政府、群众分忧的事迹感动着在场的每一个人。
正观新闻·郑州晚报记者 张玉东
通讯员 徐鹏 冯英军 文/图

决心要像母亲一样嫁给一名军人

王丽娜是出生在河北沧州的70后，母亲是中学教师，父亲是位老军人。受家庭氛围影响，她一心要找一位兵哥哥。经人介绍，她与在新疆边防某部服役的副连职军官马昕相识。
在最初的通信中，马昕问：“你是不是多看了几部军旅影片，对军人产生了盲目崇拜？”王丽娜回信说：“打记事时起，我就亲身感受着母亲寒暑假双肩背着包袱，一手牵着我，一手抱着小弟挤火车去部队探亲的艰辛。我理解军人的不易。长大后，我决心要像母亲一样嫁给

一名军人，用自己的柔情和双手给保家卫国的他更多温暖。”
两年的鸿雁传书把两颗火热的心紧紧拴在了一起。2001年9月，因工作原因几次推迟婚期的马昕，终于在完成一次重大任务后，被领导“撵”回家完婚。当他们踏着婚礼进行曲、挽手走上婚庆红地毯时，一封“有紧急任务，速归！”的电报骤然而至。第二天，火车开动的一刹那，王丽娜两行热泪还是忍不住流了出来……就此，两地分居成为常态。为了不让丈夫分心，王丽娜独自撑起了这个家。

热心为政府和辖区群众分忧解愁

生活上的诸多不便没有影响王丽娜出色工作和不断成长进步。她的勤奋敬业更是得到了单位领导和同事们的一致认可。
随军前，王丽娜在原单位多次被评为城建系统先进工作者，代表单位参加上级组织的知识竞赛，3次捧回冠军奖杯。在干好本职工作的同时，王丽娜还抓住点滴时间自学，参加全国统一考试取得多项专业资格证书。
随军安置到郑州市二七区市场监督管理局工作后，她利用业余时间搞创作，在省市报刊发表文章数

十篇。
2019年9月，她代表单位参加二七区“我和我的祖国”演讲比赛荣获二等奖。随后，她被遴选为二七区“不忘初心、牢记使命”主题教育宣讲团成员，经常放弃休息时间到多个单位巡回宣讲。
2020年初，新冠肺炎疫情暴发，王丽娜第一时间发动全家老小爱心捐款10200元，转赠武汉防控一线。
3年来，郑州先后多次暴发疫情，王丽娜积极参加志愿者服务，在小区卡点协助执勤，热心为当地政府和辖区群众分忧解愁。

全家同心，热心扶弱助残

王丽娜和马昕热衷公益事业，多年不间断扶弱助残。他们先后3次发动亲朋好友捐款74532元，帮助新蔡老家高位截瘫、一级伤残女孩冯莹莹康复治疗；组织捐款12897元，资助新疆边防军人赵德生8岁双胞胎小女儿苑苑骨癌手术；发动朋友圈捐助10700元，到郑州市第一人民医院看望渐冻人王海龙，鼓励他树立信心、战胜病魔……
他们还带领女儿马铭悦，积极参与郑州市“小水滴志愿互助中心”发起的“捐资助学”活动，连续8年结对帮扶二七区长江路社区一级听

力残疾女孩徐文婷及其三级肢体残疾母亲宋爱鲜。在每年捐助3000元贴补母女家庭生活的基础上，还送去衣服、水果、米面油等生活用品和笔记本电脑、打印机、手机等学习用品……在他们的热心帮助下，2021年8月，徐文婷以629分的好成绩被河南省重点高中创新班录取；母亲宋爱鲜也通过自己的努力考取了教师资格证和普通话二甲证书，并通过成人自考被河南师范大学本科班录取。
多年来，他们的无私大爱和善义之举受到了社会各界的广泛赞誉。



致敬八一 致敬军人 800架无人机展现郑州拥军爱军优良传统



800架无人机腾空而起，在郑东新区如意湖畔上空变换出军旗、战机和航空母舰，致敬八一、致敬军人。昨晚8点，由郑州报业集团主办、无人机集群表演公司千机科技承办的“强国有我·点亮中原”活动举行。
据介绍，致敬八一、致敬军人活动经过近两周时间筹备，围绕八一建军节设计了11款动效画面，其中包括解放军军人、军旗、战斗机、航空母舰等。通过800架无人机的形状、颜色的不断变换，形成了一幅幅致敬最可爱的人的热血画面。
此次活动将现代信息技术与军队文化、军人精神相结合，展现了河南拥军爱军的优良传统和良好发展面貌，充分展示了中国军队的实力和风采，致敬了最可爱的人。“晚上带孩子来大玉米楼这边玩，正好看到了。今天的时间很特殊，是八一建军节，也让孩子上了一堂爱国军事课。”正在如意湖畔带孩子玩的王先生说。
承办方无人机集群表演公司千机科技成立于2017年，是国内知名科技公关媒体公司，此前曾参与杭州亚运会倒计时100天、第六届中国诗歌节等大型活动。未来，公司将携手郑州报业集团共同建设郑州城市空中频道，展示郑州城市高质量发展成果和企业品牌故事，打造属于郑州的城市科技符号，推动郑州社会经济发展，助力郑州文化强市建设。
正观新闻·郑州晚报记者 郭宏达/文 马健 周甬/图

和风采，致敬了最可爱的人。“晚上带孩子来大玉米楼这边玩，正好看到了。今天的时间很特殊，是八一建军节，也让孩子上了一堂爱国军事课。”正在如意湖畔带孩子玩的王先生说。
承办方无人机集群表演公司千机科技成立于2017年，是国内知名科技公关媒体公司，此前曾参与杭州亚运会倒计时100天、第六届中国诗歌节等大型活动。未来，公司将携手郑州报业集团共同建设郑州城市空中频道，展示郑州城市高质量发展成果和企业品牌故事，打造属于郑州的城市科技符号，推动郑州社会经济发展，助力郑州文化强市建设。
正观新闻·郑州晚报记者 郭宏达/文 马健 周甬/图

他 轿车失控冲入河中 面对险情，跳入河中连救两人 他说：“作为军人，只要祖国和人民需要，我们随时选择冲锋”



连日来，武警河南总队三门峡支队下士付一豪休假期间在郑州勇救两名落水群众的事迹引起广泛关注。危难时刻、毫不犹豫，面对险情、挺身而出，把群众生命举过头顶，把个人生死置之度外……
正观新闻·郑州晚报记者 张玉东
通讯员 翟小伟 刘毅 彭可 文/图

有人水中求救，他毫不犹豫跳入河中

夏日的中原大地，热气袭人。6月29日下午，付一豪休假陪家人在郑州市管城区的体育公园河边乘凉散步。突然，“砰”的一声巨响，一辆白色轿车失控加速冲入河中，车头几乎全被淹没。
“当时水不断灌进车里，不停地呛水，我感觉自己快不行了。”回忆起当时落水的情景，被救群众刘先生至今心有余悸。
付一豪发现两人焦急地在车内拍打窗户求救，立即跳入水中并呼喊家人赶紧打急救电话。游到车前，副驾驶一侧车门紧闭，车内已经进水，付一豪迅速猛敲玻璃，示意车内人员配合，用手拉、用脚踹，终于将车门拽开。付一豪环抱其中一人

迅速游往岸边，并叮嘱另外一名受困群众趴在车顶，等待救援。将第一名群众送到岸边后，他立即返回继续营救另一名。
“当时，我就感觉抓住了救命稻草，死死抓住，不想松开！”因紧张害怕多次呛水，再加上天气炎热，刘先生陷入昏迷。救了一人后，付一豪体力消耗不少，再救第二人时，明显感到很吃力。“他紧抓着我，差点把我拽到水里。我只能游到他的背面，拖着游向岸边。”付一豪说。在浑浊的河水中来回两趟，付一豪已经累得筋疲力尽，但仍咬牙坚持对被救群众实施心肺复苏、按压人中，直到120急救车赶来，确认落水群众被拉走救治后，才在家人的搀扶下悄然离开。

“作为军人，只要祖国和人民需要，我们随时选择冲锋”

由于救援期间体力消耗过大，喝了不少水，付一豪身体出现不适反应。“他在车上根本坐不了，躺着不停呕吐难闻的脏水，我们都吓坏了！”一同返回的表哥赶紧送他到医院。下车时，付一豪身体虚弱，无法站立，他表哥找来小推车才把他推进了急诊室。经检查，付一豪肺部呛水损伤，腰部、踝关节中度损伤，医生建议住院治疗。
当被救的刘先生带着记者找到付一豪所住的医院时，付一豪很是

腼腆：“没事，一点小事儿，都是我应该做的。作为军人，只要祖国和人民需要，我们随时选择冲锋。”
少雄言而多壮举！军民鱼水、纸短情长。病房内，两人的手紧紧握在一起！
“我认为，作为一名武警战士，在人民群众生命财产安全受到威胁时，就应该第一时间冲上去。”回到中队，每当大家问起当时救人的过程时，付一豪总是目光如炬、格外坚定。

他们 建军节喜领红本本 金水区101对新人领证，其中军人17对

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕 通讯员 刘旭娜 郑可)在“八一”建军节这个特殊的日子里，金水区政务服务中心婚姻登记专区格外热闹，前来办理婚姻登记的新人络绎不绝。金水区婚姻登记处在大厅咨询台、办事窗口增设了军人优先服务窗口，开通绿色通道，军人免预约直接办理结婚登记业务。
在浪漫温馨的颁证室，金水区婚姻登记处为军人举行集体颁证仪式。新人们在庄严的国徽下大声宣读《结婚誓词》，颁证员为新人们颁发结婚证并送上真挚的祝福，全场

响起热烈的掌声。
有新人表示：“今天的仪式感和幸福满满，今后将继续保持军人的优秀品德，顾大家、爱小家，弘扬文明新风，发挥当代军人的模范带头作用。”现场工作人员还为新人们发放家庭承诺书、文明婚俗倡议书等，引导新人们树立正确的婚姻观，弘扬移风易俗、传承文明新风。
随后，新人们在“喜事新办简办、弘扬婚俗新风”签名墙前留下自己的签名，并拍照留下美好幸福的瞬间。
建军节当天，金水区共办理结婚登记101对，其中军人17对。